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’ SPEED POST_/OUT TODAY/

MOST URGENT
GOVT. OF NCT OF DELHI :
DIRECTORATE OF TRAINING & TECHNICAL EDUCATION
MUNI MAYA RAM MARG, PITAMPURA, NEW DELHI

(RTI BRANCH, DTTE), Email:- pichgtte.delhi@gov.in)
NO.F. Q (16)/2006/RTI/TTE/ID No.4787/ ] 38-q3q Dated: °¥/6/I°]

" To

Smt. Kamla Sharma W/o Sh. Kishan Chand,
. H.No. M-29 Upper Ground Floor,
“Back Side, Hari Nagar,

New Delhi- 110064

Sub: Supply of information under DRTI Act-2001.
Sir, A

With reference to your application ID No. 4787 dated 09/05/2019

addresped to the undersigned regarding supply of information under Delhi Right
to Information Act 2001. The requisite information is as under:-

Information | The applicant has sought the information regarding action taken
as per Sl |in recpect of his letters dated 06.04.19, 15.04.19, 16.04.19 and

No.1to 4 23.04.19. The same were placed before the Competent Authonty
! ' and complaints were filed having no ment in the matter.
| , s LA
. } [ % ’; 2 e

(RAJA%H)

JOINT DIRECTOR, DTTE

py for information to:-
1.The System Analyst (Computer Branch), DTTE with the request for upload the

. same or} the Departmental Website. (Copy of RTI application’is also enclosed).
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“In the normal procedure, the Disciplinary Authority
could have dropped the proceeding completely. Based on

certain circumstance and considering. the level of gravity of
delinquency he could have imposed the penalty after issuing due
show cause notice. But, in this matter, de novo enquiry was in

progress. It is distinctly seen that the officer who had ordered a.

x de novo enquiry because he was not convinced with the enquiry
report at the fi rst instance and the officer who had imposed the
penalty are different. The circumstance under which the
cerisure was issued point out to certain kind of conspiracy
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amongst certain officers of the organizatian who kept flouting
the rules and ignored the principle of natural justice and tried
to victimise the targeted officials.” (nﬁ\m 2l
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Direction of PG
1- Director of Vigilance, GNCT of Delhi, fv conduct detalled'
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enquiry into the mischievous behaviour arnd also harassment

the Principal and others of ITI Pusa has be\n causing to the
employees. '
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PUBLIC GRIEVANCES COMMISSIGN | . -

GOVT. OF N@TIONAL CAPITAL TERRITORY OF DELHl ) :
Order under Para Z(B! of the PGC Resolution’ NoF 4/1&/941-AR dated 25.9.97

Date of hearing: 23" November, 201

Complainant © %, sh. Gurinder BigSingh,
' _ . R/0.15/22, Tilak Nagar,
L New Delhi- 110018

v mretaary |
\ Dte.of Trg. & Tech. Education |
Govt of NCT of Dethi, -~ "~

Responden‘:t

’

Grievance No. v
Grievance filed on L
First hearing in the PGC, - = :
Scheduled on

Brief fz

~ The PGC convened its hearmgs -on 15.2.2016, 64 1515 . 2016, 197 2016
31.8. 2016 05.10.2016 and the Iatest heanng on 23 11. 201$ Mmm the foﬂowmg

wete present:

Complainant : ~  Present. - . ; B R L

Re'sp:o‘nq;ntf_ : Sh. Sanjeev Sehgal, Cl/ 9.}

\at “this office hos
e complainant vide oY




: nplymg with the Commrﬁon s directtons to make the payment of 41 days of Lea‘

Y

’;uuﬁry was ardered. .

er duted 10.11.2016; that the matter s under process between the dcceu
ctionary and PAO. The sanctlon order dated 17. 11 2016 amounting-to §s.40, 421/

a/ready been issued to release the above sard due. ‘ .

From the inquiry by Vlgllance it was evident that there were certam mdncatrons

he presence of the complaiiant durmg that period in the Institutlon After detarled'

mination of afl the records, the Coms cssaon passed a considered order.

From the facts of the case and from what the complainant has stated, the

ycipal of the institution has beg)ﬁ,tryih-g to harass a number of employees. The

sent case of the cem-piaina-nt ;sfalsoanother 'example .qf‘héta-ssfhent. ,

In order to cover up hig fault the Pnncupal of the lnstitution has |ssued an order .

:ashment to Sh. G.B.;

nted 'mt that depammenta1 enq*ui was conducted against hlmandb

qwcy:fmdmgs were very vagu quiry yva-_s> not up to the mark, a

, Hewever, while thé de niove enquiry was in prog’fg‘é's;@é‘aﬁ;ﬂﬁﬁ; :

ms'ed«i n the complainant.
— P

LR = .

L Lm}the normal procedure, - the D:suphnary Authority '(,euld hwe dropped the

‘féd’mgs completely. Based on certain circumstances and canshéaﬁng t#w mai of
ity of delmquency he could have impcrsed the penalty after | cssumg éue smw Cause.

ce. But in this matter, de novo enqmry aanqmpfwas in progress It is distinctly seen

”—

the officer who had ordered a deﬁovo er

uiry because he was not convinced with

Enquiry Ré_port at the first instjancé'jﬁéﬁlzfthe Qfﬁ”ce;r, who had imposed the penalty a‘_r,e




different. The circumstances under which the censure was issued points‘ out to certain

s RN . I
kind of conspiracy amongst certain officers of the Organization who kept flouting the

L ) -
rules and ignored the principle of natural justice and tried to victimise the targeted

O ——

officials.

o e
Ex.

Directions of the PGC

In view of the above, the Commission advises the following:-.

1. Dtrector of Vngnlance, GNCT of Delh| to conduct detailed enquiry into the
mlSChIEVOUS behaviour and also harassment the Pnncnpalj\_rLd._the_s_o_f.,_'L
Pusa hawbeen causing toﬁwfempioyees

2. The Vigilance Officer, Deptt.of Trammg & Technical Edhcatio'n, GNCTD is
advised to be present |n PGC on the next date of -hearing along with the

relevant records.

The Departmental Representative will also furnish an ATR (in duplicate) on the

next date of hearing.

The next date of hearing is fixed for 10.1.2017 at 10.30 A.M.

BT
. LN mm”@n )
' - MEMBER
Copy to: 02’?7’c7q R § VR /(
1. The Secretary, Dte. of Trg. & Tech. Education, Govt. of NCT.of Delhi,

Muni Maya Ram Marg, Pitam Pura, Delhi.

e G g T e R By

2. The Director of_ Vigilance, GNCT Qf Delhi, Delhi 4™ Floor, C-"Wing, Dethi
Secretariat, 1.P.Estate; New Delhi.

3. The Vigilance Officer, Deptt.of Training & Technical Education, GNCT of Deih':,
Muni Maya Ram Marg, Pitampura, Delhi-110088. , ‘

4. The Principal, ITI, Pusa, GNCT of Delhi, New De»lhi-1_10012.

[y

,,.} .~ 5. Sh. Gurinder Bir Singh, R/o. 15/22, Tilak Nagar, New Delhi-1.10018‘ %

; ' ©
6. PS to Member, PGC, GNCTD. .
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'@ ! different. The circumstances under which the censure was issued points out to certain

kind of conspiracy amongst certam offxcers of the Orgamzatlon who kept ﬂoutmg the

rules and ignored the principle of natural justice and tried to victimise the targeted

e
officials.
r-________————\

4, Directions of the PGC

In view of the above, the Commission advises thefollowing:'

1. ‘Director of Vigilance, GNCT of Delhi, t¢/ conduct detailed enquiry into the

[ .

mischievous behaviour and also har.jésment the Principal and others of IT|

~ Pusa hambeen causing; toﬁwempl%ees

2. The Vigilance Offu.cer, Deptt.of fMraining & Technical Education, GNCTD is

advised to be present in PGC pn the next date of -h-eann-g along with the

relevant records.

The Debartmen_tal Representative

next date of hearing.

The next date of hearing is fixed for 10(1.2017 at 10.30 A.M. w/’_/
“(N. DILTF KUMAR)
: . MEMBER

Copy to: o 7 779

1 Thna Carratary Nta nf Tre & Tech. Education, Govt. of NCT of Delhl

ill also furnish an ATR (in duplicate) onthe

T

28104



; A GOVT, OF NATIONAL

SO/ACB/OC- 7Y’«5“? 19

dated, Delhl the

lﬁ/ éw/eééw// DTT/E,

S | - . ' and seeking Action Taken Report (ATR).
Sir, | | | ) | ' o
Please find enclosed herewnth a complannt dated: {.\,-L{f{/-) recenved in the‘ffi :
office_of Anti-Corruption Branch, - GNCT of  Dehi = fom Sh./Smt. Iz
| MG . which pertains to your department and is’ selffi :
explanatory. o

The complaint is being: fonNarded to your office for taking necessary actlon Iti zs furtheréffii
mformed that this Branch has not conducted any enquiry/ verifi ication into this matter.

Spl ICPIACB has desired that this
' Repott (ATR) in this matter an

“office be apprised about the Action‘-l‘;aken
ainant may also be mformed abou t :

competent Authonty .

" ANT| CORRUPTION BRANGH:DELH|

Encl.: As above. | -
No, ;{ g 40O  SO/ACB/OC- (9*5{ / 6’ dated, Delhi‘the_g_j;/ g _12019.
Copy f0rwarded to:- | |

Sh/Smi kgw ) *?*)\91/1,1'49) RIO M»o‘b‘? Hate

v il é’é% lai] %6 Yyou are
hereby in ormed that yous complamt has nggg’% &fz ve mentlened authority,

Itis requested that further correspondence in the matter matter may be done wnth the abo
entloned department for the redressal of. your grievance (s). :

wi,,,




—_—

—_—

| ANTICORRUPTIONBRANCH; =~ . .
GOVT. OF NATIONA L CAPITAL TERRITORY OF DELHI «~~ "
5" FLOOR, VIKAS BHAWAN-Hf; UPPER BELA ROAD ClviL LINES DELHI-544

—

] A’ o Diise e&g#l)'f’/’é -
ﬁ__mi_f_laz,@_,beﬁb %j ]

Sub.:- Forwarding of complaint of Sh;lSm-t,\,-? kaoauta a%{ﬁf&#w

N - _ and seeking Action Taken Report (ATR).
Sir, S | |
Please find enclosed herewith a_complaint dated- 9'2'{ —~ ? ___received- in the
office of Anti-Corruption Branch, GNCT  of - Delhi from  Sh./Smt.
g9 which pertains to your department and is self
explanatory. S ' ~

The complaint is being forwarded to your office for taking ‘neceeeary action. It is further
© informed that this Branch has not conducted any enquiry/ verification, into this matter,

Spl./ICPIACB has desired that this off‘ce be appnsed .about the Action Taken‘

~ Report (ATR) in this matter and complainant may also be informed about it by
-~ endorsing copy of ATR by your office. RN

This issue has the approval of competent Authority. .

\ ' Encl.: -As above. | o | ! o o
No BP 22 soimeioc. S7/) dated, Dehithe_ 1 6/ Y ro1e

Copy forwarded to:-

shismt_Kamifg. LA ma RO MH-89 Haous N_QLO@_&L__
D ih N w.rt. your complaifit dated By 97 you are
Ehereby informed that yous complaint has been forwarded to the above mentioned authority. o}
It is requested that further correspondence in the matter matter may be done with the above /5}
mentioned department for the redressal of your grievance (s).
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ANT! CORRUPTION BRANQH,

GOVT, OF NATIONAL CAP!TAL TERR!TQ E
FLOOR, VI AS -I. UPPER BELA gl“{JlOvFD LH

No. .___SOIACBIOG-_ R0 ’749_'dated. D.’ﬂji the _ . /33019

e | »
| // 7 _ Vo L -
-, 5ub.:- Forwarding of complaint of $RySmt<
2 \ \\and seeking Action Taken Repgq (ATR).
Sir, o ‘ \\r
| Please find enclosed herewith a con laindated ,22{5"&'4-21 r&:etved in the
office of Anti-Corruption Branch,  GNOT 3 Delhi © ‘from  Sh. )Sfﬁf
@ whﬂg&eﬂaﬁins to your department an
explanatory. | Nl e

5

Packde fﬁanedéﬁ?ﬁi AL }éyour complai o 24 Y8 arg
“hereby informed that yous complaint has‘ been forwarded totheabove NG i o

| endorsing copy of ATR by your officv -

This issue has the. appfoval of competemaAathcﬂty s

Encl.: -As above. : P -. .
N, ! L ﬁ-\

| No. /4/% : . SO/ACBIOC_4 22/ dated, Delhu the ,_Vg (> é ;p_m -

‘ Copy fon/\;akded to:- '

Sh/Sn‘ft’_M_M | WO>V~27 o>

It is requésted that further correspondence in the matter matter may be done TN
mermoned department for the redressal of your grievance (s).

-
- Vf\
i ’ Y
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